

2021 年联合国人居奖获奖名单公布

内罗毕,2021 年 9 月 17 日 —— 联合国人居奖是全球最负盛名的奖项之一,旨在表彰那些在可持续城市化方面作出杰出贡献的组织和个人。2021 年联合国人居奖获奖名单已公布,

今年联合国人居奖共收到 80 多项符合条件的提名,涉及非洲、亚洲、欧洲和拉丁美洲的个人、城市、组织和项目。

联合国人居奖的评审标准包括:被提名者对联合国人居署使命所做出的贡献;城市面对新冠疫情的创新应对措施;2021 年世界人居日主题“加快城市行动步伐,努力建设无碳世界”;可持续发展目标,特别是可持续发展目标 11“建设包容、安全、有韧性和可持续的城市和人类住区”,以及继续扩展其影响的潜力。此外,评选委员会还围绕 2021 年世界人居日主题“加快城市行动步伐,努力建设无碳世界”,寻找城市应对新冠疫情的创新措施和解决方案。

联合国人居奖在每年 10 月第一个星期一举办的世界人居日全球庆典活动期间颁发,获奖者将获颁刻有获奖的个人、城市或机构名称的奖牌。今年的世界人居日为 10 月 4 日,全球庆典活动将在喀麦隆雅温得进行。

联合国人居署执行主任麦慕娜·莫哈德·谢里夫表示,“我要祝贺五位令人印象深刻的获奖者,他们都以非常不同的方式为可持续的城市化做出了巨大的贡献。他们的创新理念和一系列有影响力的工作给我留下了深刻的印象,我相信他们将激励我们所有人努力为每个人创造一个更好的城市世界。”

2021 年联合国人居奖获奖名单

1. 埃及新城市社区管理局

表彰其在埃及实施安全、可负担的社会住房项目。

在过去的 40 年里,该埃及机构致力于实施安全、可负担的社会住房项目,以遵照可持续发展目标及埃及 2030 年愿景促进全民凝聚力。多年来,新城市社区管理局在 21 个新建城市中,提供了 66 万个单位,包括学校、医院、操场、绿地等,为 300 多万市民提供服务。

2. 肯尼亚“社区希望之光 (SHOFKO)”组织

表彰其成为社区主导变革以消除肯尼亚城市贫民窟极端贫困的典范,

社区希望之光组织重点关注最弱勢的贫民窟居民,包括妇女和儿童。在 2020

年通过提供水、环境卫生与个人卫生、医疗诊所、打击性别暴力的资源等相关服务，为 240 万人提供了支持。

3. 中国陕西省宝鸡市

表彰其创新的住房保障项目惠及宝鸡市中低收入居民。

该市将最新的绿色和低碳发展理念融入其项目中，为 25.3 万名中低收入居民提供了保障性住房，实施公租房建设，建成 13 个小区、29,300 套住房，为居民提供平等的公共设施和社区服务。

4. 爱沙尼亚“让世界行动起来 (LDIW)”组织

表彰其组织了三届“世界清洁日 (WCD)”活动，以解决全球废弃物危机并减少碳排放。

让世界行动起来组织表现出深刻的奉献精神和突破性思维，在 164 个国家建立了一个全球网络，旨在解决全球废弃物危机，减少碳排放。通过让试点国家百分之五的人口参与进来，LDIW 为采取行动和实施促进可持续发展的解决方案创造了关键动力。

5. 智利“新兴城市(CEM)”实验室

表彰其为建设低碳城市试行“共享街道 (Calles Compartidas)”概念的创新方法。

CEM 是智利的城市创新实验室，该组织通过变革城市设计，从以汽车为中心转变为汽车、人和环境共享的多功能空间，从而为创建低碳城市做出了贡献。共享街道使二氧化碳排放量减少了 9 倍，空气和噪音污染下降，公共安全也得到了改善。

联合国人居署

联合国人居署在 90 多个国家开展工作，支持城市和人类住区的人们建设更美好的城市未来。通过与政府和当地合作伙伴合作，其有广泛影响力的项目将世界一流的专业知识和当地知识结合起来，提供及时和有针对性的解决方案。www.unhabitat.org

欲了解更多信息，请联系联合国人居署外联部负责人 Susannah Price，电话：+254 722 729867，邮箱：Susannah.price@un.org